NOMBRE.
CURSO.

FISICA. Mecanica y Gravitacion
Cuestiones :

1.- a) ;Puede ser negativa la energia cinética de una particula? ;Y la energia potencial? En caso
afirmativo explique el signiticado fisico.

b) ;Se cumple siempre que €l aumento de energia cinética es igual a la disminucién de su energia
potencial? Justifique la respuesta. '

2.- Razone si son verdaderas o falsas las siguientes afirmaciones:

a) Segin la ley de la gravitacion la fuerza que ejerce la Tierra sobre un cuerpo es directamente
proporcional a la masa de éste. Sin embargo, dos cuerpos de diferente masa que se sueltan desde la
misma altura llegan al suelo simultineamente.

b) El trabajo realizado por una fuerza conservativa en el desplazamiento de una particula entre dos
puntos es menor si la trayectoria seguida es el segmento que une dichos puntos,

3.- Sobre una particula s6lo actdan fuerzas conservativas. a) ;Se mantiene constante su energfa
mecdnica? Razone la respuesta. b) Si sobre la particula actian ademads fuerzas de rozamiento,
(como afectarfan a la energia mecédnica?

4.- Conteste razonadamente a las siguientes preguntas:
a) Si se redujera el radio de la 6rbita lunar en torno a la Tierra, ;aumentaria su velocidad orbital?
b) ;Dénde es mayor la velocidad de escape, en la Tierra o en la Luna?

Problemas

5.- Un bloque de 2 kg se lanza hacia arriba, por una rampa rugosa (i = 0,2) que forma un dngulo
de 3(° con la horizontal, con una velocidad de 6 m-s” . Tras su ascenso por la rampa, el bloque
desciende y llega al punto de partida con una velocidad de 4,2 m s™.

a) Dibuje un esquema de las fuerzas que actilan sobre el bloque cuando asciende por la rampa y, en
ofro esquema, las que actian cuando desciende e indicar €l valor de cada fuerza. ;se verifica el
principio de conservacién de la energfa mecénica en el proceso descrito? Razone la respuesta.

b) Calcule el trabajo de la fuerza de rozamiento en el ascenso del bloque y comente el signo del
resultado obtenido.

g=10ms?

6.- La Luna dista de la Tierra 3,8-10% m, si con un cafién lo suficientemente potente se lanzara desde
la Tierra hacia la Luna un proyectil:
a) ¢En qué punto de su trayectoria hacia la Luna la aceleracion del proyectil seria nula?
b) ;Qué velocidad minima inicial deberia poseer para llegar a ese punto? ;c6mo se moveria a
partir de esa posicion?
G =6,67-10"" N m’kg?; M; =6 -10°* kg; Ry = 6400 km; My =7 -10% kg; Ry, = 1600 km.

7.- Se quiere lanzar al espacio un objeto de 500 kg y para ello se utiliza un dispositivo que le
imprime la velocidad necesaria. Se desprecia la friccion con el aire.
a) Explique los cambios energéticos del objeto desde su lanzamiento hasta que alcanza una
altura h y calcule su energfa mecénica a una altura de 1000 m.
b) ;Qué velocidad inicial seria necesaria para que alcanzara dicha altura?
Mr=6-10%kg ; G=6,67-10" Nm’kg? R; = 6,4-10° m
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En la 12 gréfica se observa la variacion de la aceleracién de la gravedad total en funcion
de la distancia a la LUNA.

Se ve que este valor es muy pequefia en la mayor parte del recorrido.

Solo tiene valores utiles en las cercanias de la Tierra y la Luna.

En el punto donde la grafica corta al eje X, es el Punto P del problema.
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